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Ä fegyver,

amelyet kezében tart a magyar 
katona, szimbóluma annak az 
erőnek, annak az elhatározottság­
nak, annak az ölni és halni kész­
ségnek, amellyel szembeszállónk 
minden ellenséggel, aki lábát e 
haza földjére meri tenni, aki rabló 
kézzel nyúl ajtainkhoz, aki ottho­
nunk csöndjét, boldog, megszen­
telt falait háborgatni akarja.

A magyar nagy háborúját, a 
melyben egy világ népével és ha­
talmas birodalmak tízmilliónyi 
katonájával állott szemben vité­
zül és harcolt bátran és győze­
delmesen. nem a támadás jelsza­
vával indította és harcolta meg. 
Nem akarta a magyar katona
akkor sem más népek, más nem­
zetek fiainak otthonát elvenni, 
családi tűzhelyeit szétrombolni. 
Katonáink úgy mentek a hábo­
rúba, hogy „nem lesz tied a
monarchia“ s nem úgy, hogy a 
miénk lesz az országod. Akkor is
szent, emberi érzéssel csak a
miénket védtük, ezt az édes, sze­
gény, nyomorgatott, megtámadott 
hazát s e hazában a földet, a 
melyre otthonunk köveit raktuk, 
amelyen kis tűzhelyünk körül a 
szülőink, a testvéreink, a gyerme­
keink gyűltek össze.

Azt a tűzhelyet, amelyen vala­
mikor ott tartotta a római a maga 
házi isteneit, a lares et penates- 
eket, védtük. Azt a tűzhelyet, 
amely legjobban kifejezi a csa­
ládi otthont, amelyhez mindennap 
visszatérünk és visszavágyunk, 
amely nélkül nincs családi otthon 
s amely, ha kihűl, az otthontalan- 
ság ridegsége száll a hideg faiak 
közé és a tűzhelyen kihűlt szürke 
hamunál szomorúbb gvászszin 
nincsen. Tűzhelyünk melege ad 
meleget az egész otthonnak, lángja 
ad otthoni szint és derűs világos­
ságot. Ezt a meleget, amely a 
szivekbe is besugárzik, ezt a szi­
ves, derűs világosságot védjük az­
zal a fegyverrel, amelyet a magyar 
katona kezébe adtunk és amelyet 
mindnyájan kézbe veszünk, ha 
megegyszer azt izonik...

Ma is, most is, amikor minden 
szeretőiünkkel sietünk nagy sze­
génységünkben is dísszel, jól föl­
állítani egy hadsereget, nem te­
szünk egyebet, mint minden ott­
hon ajtaja elé, minden tűzhely 
mellé fegyveres őrt állítunk, aki 
megvédje a családi otthont, a tűz­
helyet, amelyeknek inelegét nem 
engedjük elvenni, tüzet eloltani 
soha.

És ennek kell tudatában len­
nie minden katonának. Amikor 
fegyverben áll ez édes hazát 
vedve, védi mindenik sajat tűz 
helyét, családi otthonát, amely­

ben született, amelyért él, fárad, 
küzködik, amelyet díszít, amely­
ben megpihen s amelyben a leg­
drágább, a legnagyobb boldogság 
óráit éli. És kinek nincs meg­
védeni való otthona ? Kinek nincs 
szülője, testvére, felesége, drága 
kis gyermeke, vagy jegyese, akik 
ez édes otthon csöndjében me- • 
leg szerététől, ölelést, csókot tar- I 
lógatnak számunkra s ahol édes 1

gügyögéssel, kedves beszéddel vár 
a gyermek. Ezeket védi a fegyveres 
katona. Ezeknek szeretetére gon­
doljon mindig, ezeknek szeretető 
adjon erőt, kitartást és buzdí­
tást: a hazában a katona védi a 
saját tűzhelyét, a saját családi 
otthonát, amely minden fárado­
zásunk, minden munkásságunk, 
minden verejtékcsöppünk célja és 
szivünk minden öröme.

Ä kisgazdapárt ki akar válni 
a kormányzó pártból.

A nőket is botozni akarják.
Budapest szept. 1. A nemzetgyűlés 

szerdai ülését egynegyed 11 órakor 
nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Pallavlcini György örgróf napirend 
előtti felszólalásban kijelenti, hogy a 
pártértekezleten nagyatádi Szabó sze­
mélyével nem foglalkozott és szó sem 
lehet arról, mintha ő a földbirtokrefor­
mot halogatni akarná.

Ezután áttér a Ház a botnüntetésr’l 
szóló javaslat részletes tárgyalására.

Gróf Apponyi Albert emelkedik szó­
lásra. Elvi szempontból nem hive a bot­
büntetésnek, de mivel a Ház elfogadta, 
némi módosítást nyújt be. A törvény- 
javaslatot antiszociálisnak tartja a szo­
ciális béke szempontjából. Indítványozza, 
hogy az I. szakaszba vegyék be azt a 
részt, hogy a botbüntetés kiszabásánál 
az elitéit egészségi és életviszonyait 
tekintetbe kell venni.

Tomcsányi Vilmos igazságügyi mi­
niszter hozzájárul a módosításhoz.

I nvozza, hogy aki jogtalanul botoz ugyan­
annyi bottal büntettessék. (Nagy derült­
ség.) A Ili. és IV. szakaszt némi stilá- 
ris módosítással fogadja el a Ház, míg 
az V. szakasz változatlanul megy ke­
resztül. A VI. szakasznál Bródy Ernő, 
Tomcsányi, Szilágyi Lajos, sokeró- 
pátkai Szabó István, Orbók Attilla, 
Forgács Miklós szólalnak föl.

A VI. szakasznak némi módosítása 
után

kát a bizonyítás kiegészítése vé­
gett igénybe veszi. Ezután a tár­
gyalást másnapra halasztották.

A munkásbiztositó pénz­
tárnál az alkalmazottakat 
újból be kell jelenteni.

Budaváry indítványozza, hogy 
nőket is sújtsanak bctbüníe- 

téssc-l.
A II. szakasznál Budaváry inditvá-

a kisgazda-párt zöme Szilágyi 
Lajos vezetése alatt kivonul­
tak a folyosóra és ott élénken 
tárgyalták, hogy ki kell lépni 

a kormányzó-pártból.
Nemsokára megérkezett nagyatádi Szabó 
István, kit rögtön körülfogtak és közöl­
ték a miniszterre! indokaikat és felszó­
lították, hogy ő is lépjen ki. Nagyatádi 
Szabó azonban lecsillapította a kedélye­
ket és azt mondta, várják meg az esti 
pártértekezletet és ott adják elő pana­
szaikat és kifogásaikat, addig pedig ne 
tegyenek elhatározó lépést. A kisgazda- 
párti képviselők ehhez hozzá is járultak.
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Budapest, szeptember hó 1. A 
Tisza-gyilkosság bünperénck szer­
dai tárgyalásán Bartha Albert 
volt hadügyminisztert hallgatja ki 
a hadosztálybiróság. Elmondja, 
hogy Károlyi ragaszkodott Po­
gány személyéhez, mert félt, hogy 
leleplezi a minisztériumot. Mi­
nisztersége alatt egyetlenegy eset­
ről sem tud, mikor a Tisza-gyil- 
kosságról beszéltek volna. Egyszer 
gróf Batthyányi Tivadar panasz­
kodott, hogy a Tisza-ügyben a 
katonai hatóságok nem nyomoz­
nak. Mini ztersége harmadik nap­
ján Csernyák beállított hozzá ős 
fonyegetődzött. Ezután Csernyák 
Friedríchez ment, aki pénzt adott 
neki.

Ezután Bartha elmondja a 
Mackensen hadsereg internálására 
vonatkozó tárgyalásokat.

Mondada: Le lehel tényként 
szögezni, hogy Károlyi adta fel 
az ország területi integritását ?

Bartha: Igen!
Több tanú jelentéktelen vallo­

mása után dr. Lyttomeriezky szá­
zados hadbíró kérdésére

Hüttner kijelenti, hogy azokat 
az iratokat, melyek külföldön 
letétben vannak és a tárgya­
lásra nézve fontosak, bizonyos 
körülmények között hajlandó 

kiadni.
még pedig, ha a hadbíróság biz­
tosítja, hogy magántermészetű 
iratai, melyek különben sem bír­
nak az ügyre nézve fontossággal, 
nyilvánosságra nem kerülnek.

Dr. Török védő a kérdést meg­
beszéli Hüttnerrel és bejelenti, 
hogy Hüttner hajlandó megmon­
dani, hol vannak az iratok, ha a 
Hüttner magántulajdonát képező 
iratokat a bíróság nyilvánosságra 
nem hozza és meghagyja Hüttner 
tulajdonában. A bíróság határo­
zatot hoz, mely szerint az irato-

A m. kir. Minisztérium 6368— 
1920. M. E. rendeletével a ma­
gántisztviselők és kereskedelmi al­
kalmazottak kötelező betegségi 
biztosításának bérhatárát 1920. évi 
szeptember 1-től évi 24.000 koro­
nában, illetőleg naponként 80 ko­
ronában, a m. kir. Munkaügyi 
miniszter ur 25,263—1920. sz. 
rendeletével pedig az eddigi VII. 
napíbérosztály helyett IX. napi 
bérosztályt állapított meg. Éhez 
képest az összes biztosításra kö­
telezett tisztviselőket, kereske­
delmi- és ipari alkalmazottakat, 
segédeket, tanoncokat, munkáso­
kat, háztartási alkalmazottakat, 
(cselédeket) stb.. stb., kik folyó 
évi szeptember hó 1-én muuaá 
ban állanak, a kerületi munkás­
biztositó pénztárnál, folyó hó 1-től 
8-ig újólag be kell jelenteni, te­
kintet nélkül arra, hogy előzőleg 
be voltak e már jelentve, vagy 
sem.

Egyrészt, hogy a bejelentések 
teljesítésére kötelezett munka­
adók sok felesleges ácsorgás, idő­
pazarlás és fáradságtól mente­
süljenek, másfelől a bejelentések 
gyorsabb, egyszerűbb végrehaj­
tása érdekében is, a pénztár 
akként intézkedett, hogy a ki­
töltendő bejelentő-lapok a pénz­
tár külön e célra kiküldött s 
igazolvánnyal ellátott közegei ut­
ján, kik házról-házra fognak járni, 
juttatandók a pénztárhoz. — A 
pénztár ezen kiküldöttei a tör­
vény 20. §-a alapján az iparha­
tóság! közegeket megillető köz­
hatóság! jelleggel bírnak« pénz- 
felvételére azonban nem jogosul­
tak, csupán a bejelentendő ada­
tok felvételére.

A fizetendő betegsegélyző járu­
lék nagysága napi 18 kor. kere­
setig nem változott meg; napi 
18 01 kor. keresettől 30 kor.-ig a 
heti betegsegélyző járulók 10'20 
kor. Háztartásoknál heti 3 kor. 
60 fillér. Napi 30 01 kor. kere­
settől 45"— koronáig heti 16 K 
20 fillér, háztartásoknál heti 5 K 
40 fill. Napi 45"— K kereseten 
felül a heti betegsegelyzö járulék 
25 kor. 20 fill. Háztartásoknál 
8 kor. 40 fillér.

A szabályszerű és pontos be­
jelentések elmulasztása, a beje­
lentendő adatok megtagadása, a 
törvény és rendelet szerint súlyos 
büntető és magánjogi következ­
ményekkel jár.
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debreceni református egyház pénteken temeti 
nagy halcfcíjáí.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés esti kiadása ré­
vén városszerte futótűzként terjedt 
el a gyászos hir: dr. Dicsöfi Jó­
zsef meghalt! Mélységes, őszinte 
részvétet keltett ez a hir minden 
felé, mert a halál váratlanul, 
szinte tragikus hirtelenséggel ra­
gadta el a még életerős lérfit, 
debreczeni ref. egyház illusztris 
lelkészelnökét.

Dr. Dicsöfi József egyike a ma­
gyar ref. egyházi élet kitűnősé­
geinek. Külföldön is ismert nevű 
egyházi tudós, kiváló szónok és 
lelkipásztor s egyszersmind puritán 
egyszerűségű közéleti férfiú volt. 
Elhunyta nagy veszteség a ref. 
egyházi életre, amelynek munkás 
életének gazdag tevékenységével 
nagy és maradandó emlékű szol­
gálatokat tett.

Dr. Dicsöfi József a múlt héten 
pénteken este hirtelen rosszul lett 
a Széchenyi-utcai ref. paróchián

Nagy ambícióval készült arra, 
hogy a legközelebbi vasárna­
pon, augusztus 29-én szol­
gálni fog a Kistemplomban 
az uj kenyér megáldozása al­

kalmából.
Állapota azonban szombatra 

annyira rosszabbra fordult, hogy 
erről már szó sem lehetett. Lá. 
fogta el, kezelőorvosai: dr. Hűti 
ray és dr. Horváth mellhártya- 
gyuladást állapítottak meg, amely 
tüdúlobba ment át. Az orvosok 
azt hitték, hogy a Dicsöfi József 
erős szervezete megbirkózik a 
gyilkos kórral. Négy napig fe­
küdt s

kedden este fél ti zárakor vá­
ratlanul seivszélhüdés érte s 
úgy halt meg feleségének és a 
gyermekeinek karjai közölii, 

mintha aludt volna.
Ilyen csöndes, szép halála vol1 

az édes apjának: Dicsöfi József bal­
mazújvárosi lelkésznek is. Édes­
anyja : decs! Borbély Karolina 
hosszú életet élt s szintén ilyen 
csöndes volt elmúlása. Dr. Dicsöfi 
József a rajongásig szerette szüleit.

Az öreg házaspár képe ott 
diszlik dolgozó-szobájának fa­
lán s mindig a legnagyobb 
szeretettel, jósággal tekintett 

rájuk.
Egyszer betörők jártak nála, a 

pénzt kivették az Íróasztal fiók­
jából, de nem vitték el, ott hagy­
ták aa Íróasztalán. Az Íróasztal 
fölött van az öreg szülők képe s 
dr. Dicsöfi József meghatottan 
mondogatta:

— Az en drága szüleim vi- 
. gyáznak rám. Nem engedték, hogy 
; megraboijanak.

Dr.’ Dicsői! József 1859 julius 6-ikán 
, született Balmazújvároson. A debre­

czeni theológiai fakultás elvégzése után 
két évet Németországban töltött, Lip­
csében és Marburgban hallgatta a leg- 
kiválóbb egyházi tudósokat. Hazatérve, 
egédioiiiész, majd segédtanár, 1887—

1890 ‘g pedig theológiai rendes tanár 
volt. Ulyan jeles szónok volt, hogy

harminc évvel ozelűtt a dab- 
reczeni gyülekezel lelklpász- 

, választotta az alig 30

lelkészkedott. Népszerűsége egyre növe- 
,?elt’ upJ’’ h°gy Kiss Albert halála 
•“J1 -lt'08-ban megválasztottuk a deb- 

rcczehi egyház lelkészelnökévé. Főjegy­
zője lett a tiszántúli egyházkerületnek, 
majd helyettes püspök és püspökjelölt.
• N»gy tevékenységet fejtett ki az egy- 
házi élet minden terén. Mint egyházi 
tudós, uj ösvényeket nyitott a theoló- 
guban. Leghíresebb egyházi munkája 
az ’.Evangéliumi elmélkedések, amely 

,1892-ben jelent meg s úttörő volt a 
magyar, ref, theologiában. Sokat emle­
getett müve a Templomi gondolatok is, 
pr-.-dikációi azonban nagy részt kézirat­
ban maradtak hátra.

1920 szeptember 2

A temetésen a presbyterium 
testületileg jelenik meg. A pres- 
byterek pénteken délelőtt fél tiz 
órakor gyülekeznek az egyház 
épületében.

A ref. egyház az alábbi gyászjelentést 
i adta ki:

A B. F. R. A.
„ ... . hogy ami halandó, 
elnyelje azt az élet! . .

(II. Kor. V : 4.)

Augusztus hó elsején tartotta 
utolsó prédikációját a Kistem- 

plombán,
é L-dkészelnöki munkásságához az al­
kotások egész sora fűződik. Ő építtette 
t<;pz egyház hatalmas bérpalotáját, az 
Arj ad-ieri uj templomot, nagy része 
van a debreczeni egyetem felépítésében 

Mint városi törvényhatósági bizott­
sági tag, a város közéletében is jelen 
tős szerepet játszott.

Dr. Dicsöfi Józsefnek ország­
szerte nagy tekintélye volt. Ked 
vés embere volt gróf Apponyi 
AlbeVtnek, aki udvari tanácsosi 
címmel megkínálta, de ő nem 
fogadta el. Még jellemzőbb az ö 
szerénységére, hogy

cgy tisztelő hive 1903-ban a 
Degcnfeld-téren egy emeletes 
házat akart rá testálni és dr. 
Dicsöfi ehelyett arra kérte,

_ hogy inkább szeretett egyhá'- 
f. zának hagyja.

Harmincéves lelkészi jubileuma 
alkalmával a ref. presbyterium 
nagy ünneplésben akarta része­
síteni, de dr. Dicsöfi József ezt 
elhárította magától. így is sokan 
g! atu át fák. Csak a theológiai 
diszdoktorsáqot fogadta el.

Legutóbb a legfőbb alkotmány- 
védelmi bizottságba akarták bevá­
lasztani, minthogy azonban öccse: 
Dicsöfi Sándor budapesti kúriai 
bíró már helyet foglal ott, ettől 
is eltekintett. Nemcsak hirdette 
az önzetlen hitet, hanem maga 
is élte azt.

debreczeni ref. egyház a 
vezető lelkipásztorát vesztette el 
dr. Dicsöfi Józsefben.

A debreczeni református egyház pres­
bitériuma, az egész gyülekezet nevében 
is, mélységes fájdalommal jelenti, hogy 
nagytiszt.

dr. DICSÖFI JÓZSEF ur,
a theológiai tudományok tiszteletbeli 
doktora, a debreczeni református theol. 
akadémia volt ,'nyilv. rendes professzora, 
a tiszántúli református egyházkefrület 
volt főjegyzője, a debreczeni református 
egyház 80 éven át lelkipásztora, a pres­
bitérium és az árvaügyi bizottság elnöke, 

lelkész-elnök stb.,
folyó évi- augusztus hó 31-én, este fél 
10 órakor, négy napi súlyos szenvedés 
után, az" Urban elhunyt. Csodás, gaz­
dag talentumokkal megáldott szolgája 
volt az ő Urának. Lánglelkü, elragadó 

.szónok; mély tudásu s világos hitü I 
próféta és apostol ; egyházunk biztos, I 
erős kezű kormányosa ; — ki a debre­
czeni szent ckklézsia életében halhatat­
lan érdemeket szerzett s az egyháztör­
ténelemben legnagyobb papjaink sorába 
irta fel nevét kitörölhetetlenül.
•' .... nem magunkat prédikáljuk, hanem 
az Ur Jézus Krisztust; magunkat pedig, 
mint a ti szolgáitokat a Jézusért. Mert 

■az Isten, aki szólt: setélségből világos­
ság ragyogjon, ő gyújtott világosságot a 
mi szivünkben az Isten dicsősége isme­
retének a Jézus Krisztus arcán való 
viligoltatása végett. Ez a kincsünk pe­
dig cserépedényben van, hogy amaz 
erőnek nagy volta Istené legyen és nem 
magunktól való“. (II. Kor. IV. 5—7.) 
Egyházunk nagy halottjának végső tisz­
tességtétele 1. évi szeptember hó 3-án, 
pénteken délelőtt 10 órakor lesz, a 
Nagytemplomban kezdődő istentisztelet 
keretében ; honnan földi maradványait 
a Kossuth-utcai temetőbe fogjuk elkí­
sérni.— utolsó pihenőre. Áldott legyen 
emlékezete ! Debreczen, 1990. évi szop-, 
tember hó 1-én. A debreczeni reformá­
tus Egyház.

A mélyen sújtott család gyászjelen­
tése ez;

„Nekem az élet: Krisztus; 
a meghalás : nyereség.“

Megtört szívvel, de a mennyei Atya 
végzésén megnyugodott lélekkel tudat­
juk, hogy a felejthetetlen drága jó férj, 
a legjobb apa, nagyapa, telt ver és rokon

DR. DICSÖFI JÓZSEF
a debreczeni református egyház lelkész­

elnöke

Kilencvenezer koronás lopás.
Érdekes ügyben folytat most 

nyamozást a debreczeni - rendőr­
ség : Czirlra Gyulánó egy lopás- 
ügyből kifolyólag néhány hónapos 
büntetését, töltötte a debreczeni 
törvényszék fogházában. Itt kö­
zös cellában volt Pasenka Válen- 
tinnéval, ki egy más ügyből rá­
rótt két évi fogházbüntetést üli. 
Elmondták egymásak minden dol­
gukat, Így megtudta Czirkánó, 
hogy Pasenka Valentinná a máv. 
kolónia-telepén lakik. Sőt még pa­
naszkodott Pasenkáné társnőjének, 
kiben teljesen megbízott:

Csak a lakásomat féltem, 
el ne vigyelek onnan valamit.; A 
férjem dolgozni jár és a lakás­
ban egész nap nincs senki.

Czirkáné két héttel ezelőtt ki­
szabadult. Első dolga volt — Pa­
sán káné • lakását kifosztani. Min- 
'den megmozdítható!, nagvon sok 
fehérneműt vitt el, közel 90 ezer 
k-orona- értékben és az ellopott 
holmikkal megszökött Dcbreczen- 
ből.
: Pasenka Valentinná férje fedezte 
fel a nagy lopást, megdöbbenve 
'úttá, hogy teljesen ki van fosztva 
a lakás. Az az érdekes, hogy Pa­
senka a lakás kulcsát mindig a 

-lakás előtti borostyánbokorban 
rejtette el és a lopás után is ott 
megtalálta. A dolog magyarázata 
az, hogy Czirkáné, mikor a fog­
házból kiszabadult, egész nap les- 
kelödött a Pasenkáék háza előtt 
és látta, hogy a férj hova teszi 
a kulcsot. ,

A debreczeni rendőrség min­
denfelé táviratozott a megszökött 
Czirkáné után. Tegnap megérke­
zett Budapestről a távirat, hogy 
ott Czirkánét elfogták.

torává
íiuiVilUt' ?kl JU||U3 6-ikán, szUletásnadján tartotta bekö­

szöntő beszédét.
mtiUtt95a?ól,6 ‘ K°lautl-"tca- templom 
mellett, azóta pedig a Kőtemplomnál

Dr. Dicsöfi Józsefet az egy­
ház a maga halottjának 'te­
kinti Tegnap délelőtt haran­
gok zúgása hirdette a kálvi­

nista Róma nagy gyászát.
Tegnap este az .egyháznál ér 

tekezie volt, melyen a végtisz 
tességtétei megadásával foglal­
koztak. fc ’

A temetés pénteken délelőtt tiz 
órakor fog lefolyni •a Nagy- 

v templomban.
Pénteken reggel a , Nagytemp­

lomiján ravatalozzák1 fel a kopor­
sót. már a kora reggeli' órákban, 
úgy, hogy még a temetés előtt 
felkereshessék hívei elhunyt lelki- 
pásztoruk koporsóját. •

Délelőtt 10 órakor veszi kéz-, 
detét az egyházi szertartás • A 
templomban Csánky Benjámin 
egyetemi tanár mond "imát. míg 
a temetőben Révész Imre lelkész 
búcsúztatja el a halottat az egy­
házközség nevében. A temető-, m 
az Iparos Dalegylet fog énekelni.
' "'z egyház díszes'koszorút he­
lyez a ravatalra. ‘ *

áldásos életének til-ik, boldog házassá­
gának 28-ik évében, rövid szenvedés I 
után, folyó hó 81-én, este fél 10 érakor i 
átköltözött az általa olyan apostoli hit-, 
‘■el. hirdetett örökkévalóságba, az ö 
Krisztusához.

Drága szerelmesünk hült tetemeit 
folyó évi szeptember hó 3-ik napjai. 
pénteken délelőtt 10 órakor, a Nagy­
templomban kezdetét veendő gyász-* 
szertartás után fogjuk a Kossuth-utcai 
temetőben végső nyugalomra helyezni.

Debreczen, 1920 augusztus 31,
Jrv. dr. Dicsöfi Józsefne Harsánvi 

Gizella. Gyermekei: Gizella férjével 
szele Miklóssal : Marianne : Margit - 
Anna. Kis unokája -Szele Tibor. Test­
vére. : dr. Dicsöfi Sándor; Dicsöfi Kal­
man feleségével és gyermekével. Sógora : 
Somossy Béla gyermekeivel. Sógornőié ■ 
ozv. Dicsőt. Béláné. Násza : Szele Gvörév 
családjával. 1 h'

Úja ib emelkedés 
a valutatőzsdén.
- Az Egyetértés tudósítójától. - <

A budapesti értéktőzsdén az alább«
? ol5y.“n le a gzéseket.

,ei J 4U ,,l)- Marka 4 96—6 20 Emil..............»0 Francia fralk 16 5(1
Svajn h-aok 89 60-40 50. Dollar 285 - 

Na,Polcon K 0-800. Lira 11-25- 1 
, , Bomanow rubel 320—340 .
k('l ■ Korona dinár,8’90-:.-"-'ű
Berlin'V-’-'.'!"\' CgyZéa6Í a k“v!'' ezők
Zágráb 10 ro nW"i"rk 28-50"!
d F T , , Budapest 2’60 Tléei ■ >-.-Belgrád 2-85. Prága 10-50. Bukarest 14-1;

Friedrich István ügye
a mentelmi bizottság előtt

— Az Egyetértés tudósítójától. — |

Budapest, szeptember 1. Erekv 
Károly, a mentelmi bizet :ság clf>- 
adója szerdára hívta össze a men­
telmi bizottságot, amely Friedrich 
István ügyében folytatja a tanú 
kihallgatásokat. ,
*** ~* *■

uilUjjÜkU
— Az Egyetértés tudósítójától. —

I:"<-1 ■ .ept. 1. Tele: y 
Pál gróf miniszterelnök ál­
lapotában lényeges Javulás 
állott be, úgy, hogy rövi 
d.jsen elfoglalja hivatalát.

Zenészek 
a Pavillon-laktanyában

u katonai zenekarba felvétetnek, 
.-zuksfg van: primhegedüs, má­
sodhegedűs, brácsás, cellos, ütő­
hangszereken játszó zenészekre.
hetnek iangSZer°lk bÁrmiiyc,lck le-

Térparancsnokság.

I
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j 60 HÍREK ml
Jí'kit a bíró

repülésre if éli.
Amerikában sok minden meg­

esik. Onnan jelentik az alábbi 
nem mindennapi esetet is:

Milwaukee, Wis., aug. 31. — 
Eddy Nelson hadnagy, aki a re­
pülőknél szolgált a háború alatt, 
a feleségétől elvált és havi tiz 
dollárt Ítélt meg a bíróság az 
asszonynak nötartás címén. Ezt 
azonban a férj már régen nem 
fizette, holott mint egy repülőgép- 
társaság pilótája, percenként egy 
dollárt keres a repülései idején.

— Eh-endelem, — mondta a 
bíró, akihez az asszony panaszra 
ment — hogy minden héten 10 
percig a felesége tartásáért repül­
jön a férj.

— Még tartozik 291 dollárral, 
mivel hátralékban van, — panasz­
kodott az asszony.

— Akkor még 291 percig re­
püljön azonkívül, — felelte a 
bíró.

Az árvizsgáló bizottság 
uj helyettes elnöke. Zöld Jó­
zsef tb. tanácsnok, a közélelme­
zési ügyosztály vezetője, még ez 
év március havában nagy elfog­
laltságára tekintettel lemondott a 
debreczeni árvizsgáló bizottság 
helyettes elnöki tisztségéről. Most 
érkezett meg a kereskedelmi mi­
niszter leirata, amelyben a le­
mondást tudomásul veszi, Zöld 
József tb. tanácsnokot a felhozott 
indokokra tekintettel buzgó és 
közhasznú munkásságának elis­
merése mellett felmentette és 
helyébe a bizottság elnökévé 
Ruszka István dr. ügyvédi ka­
marai titkárt nevezte ki.

Felemelte a pénzügymi­
niszter a trafikárakat. Buda­
pest. szeptember 1. A Hivatalos 
Közlöny szerdai száma közli a 
dohánygyártmányok árainak újból 
való megáilapitása tárgyában ki­
adott pénzügyminiszteri hirdet­
ményt. Az uj dohányárak 20%- 
toi 250%-ig terjedő emelkedést 
mutatnak. Egyebek között

a trabucco árát 3'60-róI 5'60-ra, 
a cuba-portoricoét 2 koronáról 

4 koronára,
a portoricoét 1'40-ről 2'40-re, 
a cigarillosét 80 fillérről 1'40 

iilérre emelték fel.
A cigarettáknál 20% az átlagos 

emelés.
A király és hölgy 50 fillér he­

lyett 70 fillér,
a memphis 1 korona helyett 

i K 20 fillér,
a mÍrjam 60 fillér helyett 80

illér,
a magyar cigaretta 15 fillér 

helyett 20 fillér. »
A dohányárak 50°/o-ka! emel­

kedtek.
Legfinomabb törökdohány ,140 

korona iielyett 210 korona.
Legfinomabb hercegovin 36 

korona helyett 44 korona.
Finom hercegovinál 9 koroná­

ról 15 koronára.
török dohány 6 K 50 fillérről 

7 K 50 fillérre emelkedett.
Szultánflor 200 grammos sze \ 

encében 540 korona, purzicsái 
100 grammos dobozban 120 In 
róna. Legfinomabb hercegovi 
100 grammos dobozban 110 K* 

Dr. Szőllösi-jieml'betegeknek rent i 
*1pI. Hungáriaiépület. i
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Papp Sándor hentes nem bűnös a vágóhíd 
melletti gyilkosságon. — Az igazi gyilkos 

az áldozat fia.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az Egyetértés esti kiadása már 
jelentette röviden, hogy a csend- 
őrség kiderítette a Vágóhíd mö­
gött a múlt hét péntekén történt 
gyilkosság tettesét.

Biró Gábor fuvarost a 
saját fia ölte meg a 
Biró-család több tagjá­

nak felbujtására.
A gyilkosság felfedezése után 

néhány tanú azt állította, hogy. 
Biró haragban volt Papp Sándor 
hentessel és a gyilkos nem lehet 
más, mint ez a Papp Sándor,, 
kit ezek után a vallomások után- 
letartóztattak.

De Papp Sándor alibit igazolt, 
bebizonyította, hogy a gyilkosság1 
időpontjában, sőt már órákkal 
azelőtt otthon volt a lakásán, ki, 
sem mozdult onnan.

Ezek után a nyomozás más 
irányba terelődött. Beregi csendőr- 
tiszthelyettes és Kovács törzsőr­
mester nyomoztak a gyilkosság 
ügyében és a puhatolózás során 
rájöttek, hogy a gyilkost az ál­
dozat saját famíliájának a köré­
ben kell keresni. Így vezettek az­
tán a nyomok a legidősebb fiú­
hoz, Biró Jánoshoz.

Biró Gábornak kilenc gyermeke 
volt, kik közül hatan otthon él­
tek. — Nagyon rossz viszonyban 
voltak a család tagjai az apával,- 
aki igen morózus ember volt és 
amit ő keresett, a világért sem ■ 
osztotta volna meg fiaival, leányai-, 
val. Emiatt állandó volt a per­
patvar a házban. 1

Félévvel ezelőtt úgy el­
verték az öreget, "hogy 
,nyolc hétig nyomta az • 

ágyat. j
Volt otthon lovuk, szekerük. Et­
től kezdve a legidősebb fiú fuva­
rozott. Sokat keresett, viszont ke­
resetét mind haza adta, igy jól 
éltek és látták a különbséget, ha 
az apa jár a lóval, szekérrel vagy 
a fiú. Mikor felépült az öreg, hall­
gattak egy darabig, de aztán me­
gint csak elverték, sőt az utóbbi 
napokban már arra gondoltak, 
hogy elteszik láb alól.

A legidősebb fiú, Biró ■ 
János vállalkozott a bor­
zalmas feladatra és •

. csak alkalomra vári, 
hogy az irtózatos tér- .• 

vet végrehajtsa.
Ez az alkalom a múlt hét pén­
tekén eljött. Az öreg Bíró kissé 
italos állapotban jött haza és alig­
hogy kifogta a lovakat, kijelen­
tette' hogy visszamegy a közeli 
Danzinger-félo korcsmába. A lel-
< iO,W|i I, % I M,u

ketlen fiú magához vett egy nagy 
husángot és egy nagy fejszét és 
utánna sompolygott az apjának. 
A Diószcgi-utból nyíló szekéruton 
ment az öreg. Itt előre kanyaro­
dott Biró János, a kukoricás mel­
lett megbújt egy gödörbe és várt.

Fi/ükor gyanutlanuTelha- 
ladt mellette az -apja, 
utánna sompolygott és 
a fejszével. .fejtlevágta.
Az öreg egyetlen jaj- 
kiáltással összeesett és 

meghalt.
A fiú mintha misem történt volna, 
sőt még magával vitte a fejszét 
is, mellyel apját megölte.

A csendőrségnek a nyomozás 
során nagyon nehéz munkája volt, 
mert a tettes is, meg a felbujtók 
is tagadtak. Külön-külön válla­
lóra fogták azonban őket és a 
bizonyítékok súlya alatt beismer­
ték, hogy

a legidősebb flu a bű­
nös. Aztán a szembesí­
téskor ez is beismerte 

a gyilkosságot
és védekezésül mindig csak azt, 
hajtotta :

—’ Nem lehetett az öreggel együtt' 
élni! Még a falatot is sajnálta 
tölünk.

Biró Jánost letartóztatták a 
csendőrök és tegnap átadták a ■ 
kir. ügyészségnek. Megkerültek a 
bűnjelek is, a nagy fejsze és egy 
nagy husáng. A fejszéről a vér­
nyomokat a gyilkos otthon ledör­
zsölte.

Az első ízben a gyilkosság gya­
núja miatt letartóztatott Papp ■ 
Sándor ártatlansága igy nyilván­
valóra vált, de azért ellene is 
megindult eljárás orgazdaság miatt. 
Nagyon érdekes körülmények me-. 
rültek fel ugyanis a nyomozás 
során. Biró Gábor, a meggyilkolt 
ember és Papp Sándor csak lát- • 
szólag voltak haragban a ,világ 
előtt“, de titokban nagyon is jóba 
voltak. Az öreg Biró Gábornak 
ugyanis régente voltak nem egé­
szen tiszta vállalkozásai, éjsza­
kánként el-eljárt és ahol lehetett 
a külsőségeken, hát kisebb lopá­
sokat követett el. Orgazdája rend­
szerint Papp Sándor volt és igy 
kerül mégis Papp bűnvádi eljárás 
alá. Nem érdektelen, hogy a 
gyilkosság révén derültek ki ezek 
a lopások, mert más nem igen 
tudott róluk.

Egyidejűleg bűnpártolás és bün- 
részesseg miattt a Biró-család több 
tagja ellen is folyik az eljárás.

Biró János a rögtönitélő bíró­
ság elé kerül.

ganda járőre ,Horthy plakett“ 
akcióját Hajdú vármegye egész 
területére, kiterjesztette. Sikerült 
ezen nenfes célú akció védnök­
ségére Szomjas Gusztávné és ve-
- JUk ■ ■ UI *****......................

j frank tóéi, autós elteli 1
*, rri'i'i . j i'irft'j 'ívmsTTTTi

zetésére Szomjas Gusztáv Ömél­
tóságáikat megnyerni. A mozgalom 
sikerét már előre biztosítja Ómél- 
lóságáék azon nemes agitálása, 
melyet a hazafias cél érdekében 
kifejtenek.
I LUU ................................................

Puhít gallér 15 K
HERMAN, Hatvan-utca 31. sz.
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Dr. Űrbók Attila választól
között. Dr. Orbók Atilla, a nagy- 
létai kerület nemzetgyűlési kép­
viselője, szerdán Debreczenbe ér­
kezett, hogy innen választói kö­
rébe utazzék.

Az 1918. évi zárszámadás. A
felügyelő bizottság tegnap délután 4 
órakor tartott ülést, amelyen az 1918. 
évi zárszámadást tárgyalták.

Prichardny ezredes nyu­
galomban. Mint a hivatalos lap 
keddi száma közli, breznói Pri­
chardny Henriket, a volt hetes 
huszárok ezredesét, aki kedveit 
tagja volt Debreczen úri társadal­
mának is, saját kérelmére nyug 
állományba helyezték.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére kaphatók Antalfy József könyv 
kereskedésében, Szent Anna- és Varga-u 
sarok.

Budapesti nemzetközi Ke­
leti Vásár. A debreczeni keres­
kedelmi és iparkamara a keres­
kedő 1 és. iparos érdekeltség figyel­
mét .felhívja a f. évi szeptember 
11-én megnyíló .budapesti nemzet­
közi. Keleti. Vásárra. A ■ vásárt a 
kereskedelemügyi: m. kir. minisz­
ter és Budapest 'székesfőváros ta­
nácsának támogatásával a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara 
rendezi. A vásár^zeptember 11-től 
20-ig tart, helyisége a városligeti 
iparcsarnok. A Keleti Vásár szak­
mái,; I. Általános árumintavásár, 
üvegáruk, fémáruk, háztartási 

.cikkek, rövidáruk, díszműáruk, 
mindenféle játékáruk, iparmüvó- 

.szeli .imunkák, faáruk, bőráruk,

.szappanqk,- illatszerek. Külön al- 
, osztályokban: papirvásár, sport­
cikkvásár,' cipővásár, élelmisze­
rek, textilv.ásár, göngyölési cikkek 
vásárja, jr.odai felszerelések, nyers­
anyagvásár,; műszaki-vásár, mozgó- 
képipari-vasár, pótanyagok vá­
sára, szabadalmak, találmányok, 
ipari minták vására.

ISKOLÁSFIÜKNAK fsportsapkák, 
ingek és puha gallérok legolcsób­
ban beszerezhetők Frank Imre 
.kalapüzletében, Piac-utca 43.
" Bűnös csókok rabja. A
mai nappal végre napvilágot fog 
látni Erdélyi Gyula szenzációs 
•szerelmi regénye, a Bűnös csókok 
rabja. A könyv, amelyre oly tü­
relmetlenül vártak az olvasók, 
csak korlátolt példányban kerül 
eladásra, azonban, hogy minél 
kényelmesebben hozzájuthassanak 
az olvasók, kapható lesz az ösz- 
szes könyv- és ujságelárusitó he­
lyeken, valamint a hirlapelárusi- 
tóknál.

Megverték a korcsmában. Or­
mós Lajos tímár tegnap este a Homok- 
kert-utcán lévő Győri-féle korcsmában 
idogált. Ugyancsak ott volt néhány tár­
sával Szabó Sándor napszámos. Köz­
ben valami tarisznya miatt veszekedés 
támadt, melynek hevében Szabó fejbe­
vágta Ormós Lajost, úgy, hogy ez súlyo­
sabb természetű sérülést szenvedett. Az 
eljárás megindult.

Iskolai könyvek az összes
helybeli tanintézetek részére, pa­
pír és Írószerek, valamint zene­
müvek a legolcsóbban Csáthy m. 
kir. tudományegyetemi könyvke­
reskedésében kaphatók, Piac-utca 
8. sz. Telefon 296.

FLRFl KALAPOK, sportsapkák, 
un fehérnemüek és nyakkendő 
újdonságok legolcsóbban beszerez­
hetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Schuster Ferenc utazásáról 
hazaérkezett, fogászati működését 
Vár-utca 11. szám alatt ismét 
megkezdette.

ELADÓ VILLANYMOTOROK, dina­
mók, indítók. Javításokat, uj teker­
cseléseket és egyéb e szakmába 
vágó legkomplikáltabb munkákat 
kés'iit és javít: Földvári Debreczeni 
Első Elektrótechnikal gyára, Szé- 
chenyi-utca 55. sz. Telefon 168.
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Megszökött lőtolvaj. Teg­
nap délután a lóvásárban a vá­
sárosok felismerték Rostás Jakab 
nótárius lótolvajt, kit épen har­
minc rendbeli lólopás miatt köröz 
a csendőrsóg és rendőrség. Ros­
tás Jakabot bevitték a vásártér 
bódéjába, hogy majd ott igazo­
lásra szólítják. Alig, hogy beértek, 
Rostás felszakitotta a bódé ajta­
ját és ki akart rohanni. — Kísérői 
utána vetették magukat és ala­
posan elagyabugyálták. — Közben 
bizony a karja is eltört. A pórul- 

járt lótolvajt be­
kísérték a rend­
őrség központi 
ügyeletére, hol 
Elek Ferenc ügye­
letes rendőrtiszt­
viselő kihallgatta. 

Megmotozása alkalmával egy nagy 
börtárcát találtak nála, melyben 
négvezerszázhusz korona volt. Az­
tán elvitték az ügyeletes tisztiorvos­
hoz. aki konstatálta, hogy a cigánv- 
nak tényleg el van törve a karja. 
Közben még el is ájult, úgy, hogy be 
kellett szállítani a közkórházba. 
Az ügyeletes rendőrtisztviselő ki- 
telefonált a kórházba, hogy na- 1 
gyón vigyázzanak Rostás Jakabra, 
mert annak vérében van a szökés. 
Még az éjszaka folyamán kötésbe 
tették a cigány sérült karját. Nem 
is gondoltak arra, hogy olyan 
sérülésekkel még mozogni is lehet 
— és reggelre a cigánynak hült 
helyét találták, ügy, ahogy volt 
az ágyban, felkötött karral, ing­
ben szökött meg. Nem törődött 
a hűvös éjszakával, az igaz, hogy 
védekezett is ellene, a kórházból 
két pokrócot vitt magával. A 
rendőrség elrendel'e legerélyesebb 
köröztetését. Alighanem sikerül 
újra elfogni, mert olyan beles 
állapotban nem igen mehet 
messzire.

Szüreti mulatság. A debreczeni 
szervezett munkások vigalmi-bizottsága 
f. hó 5-én, vasárnap délután 4 órától 
este 11 óráig szüreti mulatságot rendez. 
Belépti-dij 15, korona a vigalmi-adóval 
együtt. A zenét Szávái Berki Lajos és 
zenekara szolgáltatja.

Figyelem famunkások i A
román megszállási időt csak e hó 
5 ig igazolja a vezetőség.

Zongoraoktatást elvállal leg­
modernebb technika szerint, kez­
dőknél és haladóknál, valamint 
elvállal oly gyakorlott zongorázú- 
kat is, kik régi technikájukat az 
uj technikára akarják átalakítani. 
Horváth Magda államilag képesí­
tett okleveles zenetanárnő. Érte­
kezhetni d. u. 4—6-ig Király-utca 
5. sz. (I. emelet.)

NŐI FELÖLTŐK és kosztümök, 
eredeti bécsi_ modellek, valamint 
leányka felöltők nagy mennyiségben 
érkeztek Frank Sándor céghez, Deb- 
reezen, Piac-utca 42.

Viasz menyasszonyi ko­
szorút és csokrot gyárt Fodor 
Testvérek, Piac-utca 7. Közép­
épület. Eladás nagyban.

Ehrlich zeneiskola. Ehrlich 
József zeneiskolájában a beirat­
kozások és tanítás szeptember 
1-én megkezdődött. Tanszakok; 
zongora, hegedű, ének es mellék- 
tanszakok. Burgundia-u. 9. sz,

A DMTK táncmulatsága, 
Fényesnek Ígérkezik a DMTK 
szombat esti táncmulatsága. 50 
tagú rendezőség fáradozik a tánc­
estély megrendezése körül. Az 
elnökség es a rendezőség ezúton 
hívja meg az érdeklődőket a tánc- 
e.itélyre. Külön meghívók nem 
Locsajtatnak ki, A táncestély a 
nagyállomás I és If. osz'ályu 
v^ró- és éttermében tartálik meg.

SZÍNHÁZ

OUilirigtonl Jaguár ÍV. (Álarc nél­
kül.) E nagyszabású amerikai kalandor 
történet befejező részét mutatja be az 
Apollo. Előadások 6 és 8 órakor. Jegy- 
elővétel.

Ch. Ferczel Carola a tánctam- 
tást szeptember 14-én kezdi meg, 
beiratkozni lehet az Urania pénz­
táránál.

Amerikai Pathé-fllm, a Fehérfogu 
álarcos második részét mutatja be ma 
az Arany-Bika mozi. Jegyelővétel. Elő­
adások ti és 8 órakor.

Cinabár, Cowboy történet 4 rész­
ben, huszonkét felvonásban. Ezt a világ­
slágert mától kezdve az Urania vette 
műsorára, még eddig nem látott lovas 
bravúrok és izgalmas trükkök jellemzik 
ezt a szép filmet, a szereplők csodála­
tos és meglepő produktiókat fmutatnak 
be, legendások 6 és 8 órakor.

Ifjusági előadások az Apollóban 
szombaton délután 4 és 5 órakor 
mérsékelt helyárak.

LEGROSSZABB NVAKKENDÖIT 
újjáalakítják Kolosné nvakkendö- 
termében, Rákóczi-utca 23.

m SPO^T

A DVSC nyerte meg a serleg- 
mérkőzést. A serlegül, ritőzések immár 
eldöntültnek tekinthető, miután a DVSC 
mindhárom ellenfelét, a DEAC-ot, a 
DKASE-t és a DNvSC-t megverte. A má­
sodik a DEAC, harmadik a DNvSC lett. 
A DKASE egy mérkőzést lemondott.

DEAC—DNySC. Csütörtök délután 
tartják meg az utolsó serlegmérkőzést 
a DEAC és DXySC csapatai között. — 
Előzőleg a DTE ifjúsági csapata játszik 
a DVSC ifjúsági csapatával.

Vidéki értekezlet az MLSz-ben- 
Szeptember :l-én tíz Ml.Sz, a vidéki ke­
rületi előadók bevonásával értekezletet 
tart. Az értekezleten állapítják meg a 
k^letmagyarországi kerület területi be­
osztását. Ugyancsak szeptember 3-án 
kerül kisorsolásra az 192U—21. évi baj­
nokság őszi fordulója is.

Revansra készül a DKASE vasár­
nap a DTE ellen, a bajnokság során 
szenvedett vereségéért és a legerősebb 
összeállításban áll fel. A DTE is teljes 
összeállításban áll ki, csupán az atléti­
kai versenyen induló Fejér helyén sze­
repeltet tartalékot. A mérkőzés bírája 
Káldy Zsigmond (DMTK) lesz.

Felhívás. Az ujjonan alakult III. kér. 
T. K.-be tagok jelentkezhetnek Gottlieb 
intézőnél, Simonffy-utea 37., naponta 
d. u. 4—5-ig.

Nagyváradon is vereked­
tek a football-pályán. Ügy­
iül szik Nagyváradon is izzó háti- 1 
gúlát uralkodik a footballsportban, 
mert legutóbb a Temesvári Ki­
nizsi Sport Egylet nagyváradi sze 
replésekor parázs kis botrány ját­
szódott le a Pédey-kerti sporttele­
pen. A NAC-cal játszott a Temes­
vári Kinizsi barátságos (!) mér­
kőzést és a játék hevében egyik 
temesvári játékos úgy elfaultolta 
a NAG Sugár nevű játékosát, hogy 
az elájult. Az amúgy is felizgatott 
közönség erre be tódult a pályára 
és botokkal, esernyőkkel támadt 
a temesvári játékosokra. A kava­
rodásnak a rendőrség vetett vé­
gett. A mérkőzés természetesen 
félbe maradt.

DTE vasárnapi atlétikai verse­
nye. A Dl E vasárnap rendezi az őszi 
országos versenyét, amelyre a fővárosi 
éa vidéki atléták teljes számban bead­
ták nevezésüket. A fővárosból a MAC 
MAFC, MTK, BEAC, FTC és MTK atléta 
gtirdája telj PH szómban indul, mig a 
vidéki egyesületek közzül indulnak szép 
számú versenyzővel a Szolnoki MÁV 
NyTVK, Esztergomi MOVE, Diósgyőri ACi 
IITE és HAC. A helybeli egyesületek is 
teljes számban indítják atlétáikat iev a MOVE, DRAG, DKASE, DMTK és l 
rendező DTE. A nagyszámú és országos 
mrü atléták indulása előre látható szép 
küzdelmet Ígérnek. A verseny a DTE 
nagyerdei sportterén lesz délután egy- 
Tegyed 4 órai kezdettel. Jegyek előre

hatók tiódogh cukrászdájában.

Gróf Széchenyi iászlóné 
élstveszedeíembon.

New-York, szept. 1. Borzalmas 
égiháboru dühöngött a Laken 
nevű amerikai előkelő fürdőhe­
lyen, ahol gróf Széchenyi Lászlóné, 
Wanderbilt Gladis a nyarat tölti. 
Egy villám közvetlen a grófné 
közelében csapott le és ennek kö­
vetkeztében súlyos ütést szenvedeti. 
Ennek dacára a grófnő állapota 
nem életveszélyes.

ELADÓ SZŐLŐj
a Köntös-kertben, 1000 négy- j, 
szögöl beültetett szőlő, van f
benne 76 drb. termő gyümölcsfa, 
kitűnő karban lévő, tiszta tég­
lából épült ház, 2 nagy tágas 
szoba, 1 konyha, 1 széles, nagy 
verenda, lugassal körülvéve, 
külön nagy iforházés más egyéb 
melléképületekkel, a ház kör­
nyéke diszfás, vétel esetén 30 

napra beköltözhető.
Egyedüli elárusítója :

Tsirr Mihály
lón/, bej. ezég általános ügynöksége.
SCiräSy-uSeta 25. sx.

:: Egy alig használt ::

féderes kocsi,
mely személy- és teherhordásra 
tetszés szerint átalakítható, olcsón 
eladó. — Egy cserépkályha, első­
rangú, barna szinü, olcsón eladó 
:: Rákóczi-utca 14. szám alatt. ::

fával égetett, első-

Z
 rendű minőség, ál­

landóan friss érke­
zés nagyobb meny- 
nyiségben és va-

cjun tételek ben is kapható: 
WEiSZ, DOCSKAi TÉR 2. SZ.

(DMKE-vel szemben.)

Újság kézbe­
sítő asszonyok

és

hírlap elárusítók a
azonnal felvételnek 
a kiadóhivatalban.

"~~""ii~irH'nTiT»MlUTilii Ili" .[JLiií

Szabó János
férfi szabónál kész férfi nadrá­
gok 440 koronától feljebb, öltö­
nyök méret után 2450 koronáiéi 
:: feljebb. i;
Püspöki palota, a Nagy­
templommal szemben.

családi ház: 3 szoba, mellékhelyi- 
segek, baromfi-udvar, tehénól, 
gyümölcsös, jóvizii kút. — Vétel 
esetén beköltözhető. Bika-bérház, 
:: I- emelet, 8. ajtó. ::

Kifutó fiú
te {vétetik
a ,‘kiadóhivatalban 
Ferencz József-ut26.l.e.

ebreczeo Hro* és a tiszántúli rét egyháiiker. könyvnyomda-váltat»t*.

Apróhirdetések dija hótkoznanokon 10 szóig 
10 korona, minden további szó 1 kor. 
Vasárnap 10 szóló 15 korona, minden 
további szó 1 korona 80 fillér. Vas- 
tugabb betűkből etedet? üznvak kátsioreaen 
lesznek felszámítva. Vidékről hirde­
tési díj postabelyogiíkberi is 
beküldhető. Hirdetéseket mindenkor 

déli Vl óráig kórjuk feladni.
Telofon számi 4.

AJÁNLAT <9>

KERESLET

Gyermek- és nagyobb leányka­
ruhák készítését ízlésesen és ol­
csón vállalom. Czeglód-u, 14, kapu 
alatt jobbra. ‘-813

Figyelem. Legfinomabb anyagból 
készült cipők kaphatók 20 százalékkal 
olcsóbb árban, mint a cipőüzletekbon. 
Lienernél, Csapó 12, hátúi a kereszt- 
épületben. 3258

Úri család egy-két középiskolai ta­
nulót teljes ellátásra részben termé­
szetbeni ellenszolgáltatás mellett, a ta­
nulásra való felügyelettel elvállal. Cim 
kiadóban. 33110

étkezzen Ujházyné polgári étkezdé­
jében. Kitűnő magyar konyha. — Abo- 
nensek elfogadtatnak. Varga-u. 24. 3413 

Pllsszéroz és guvléroz Farkas Bella 
Arany János-u. 20. 3412

Teljes ellátásra 2 iskolás gyerme­
ket elvállal intelligens úri család, kü­
lön szobával. Cim a kiadóban. 8408 

Férfi cilinder-kalapból alakítok női 
girádi kalapot. Piac-u. 38, udvarban 
balra, hátul. Beliczey kalapos. 3415 

Teleki-u. 43. sz. alatt leró egy 
szoba, konyha, speiz lakásomat disznó- 
tartással elcserélném ugyanolyannal,

3407
Értesítés. A Keresztény Fatermelő 

Szövetkezet értesíti tagjait, hogy 
megrendelések elfogadásai Pólyánszky 
Oroszt helybeli fakereskedő, a megfelelő 
pénzösszegek átvételét a Debreczeni 
Késő Takarékpénztár vállalta cl. 0-106

Suche intelligentes deutsches Fräu­
lein mit französischen tipruchkcntnissen 
zu erwachsenen Manchen. Offerten un- 
er Erzsi an die Expedition des Blattes 

erbeten. 3400
Egy jó, önállóan dolgozó kazán-ko­

vácsot felveszek azonnali belépésre. — 
Társi, Szent Anna-utca 12. sz. 3396 

Veszek fehérneinüeket, selymeket, 
paplanokat, garnitúrákat és szőnyege­
ket. Kaiser, Piac-u. 7. 3334

Férfi fehérnemű varrónők géppel 
felvétetnek. Hermann, Hatvan-utca 31.

3401
Nagyméretű vak tükröket vagy 

tiikőrüvegcket magas áron vesz Kling-r 
■ ■i mfestő, Piac 38. 3398

Perfekt magyar gyorsíró keres­
tetik. Cim a kiadóhivatalban. 1411 

Ulazoloscgedek felvétetnél Hely- 
I I ci; előnyben. Dilién Jánosnál. 3414 

Jó bort es korai mustot veszek.
: nil 16. 8104

Szünetre férfi és női munkások 
azonnal felvétetnek Molnár Lukácsnál, 
I)iószegi-uti telepre. Jelentkezni lehet 
az üzletben is Kossuth-utca, városház.

3418

<s> ELAOÁS

Csinos gázlusterek, villanyvilágítás­
nak is átalakítható, olcsón eladó. Frank 
Rákóczi-u. 8. 3395

Eladó szabad kézből Szoboszlay-u. 
11/a számú lakás telekkel. Érdeklődök 
írjanak dr. Vass Imre ügyvédnek, Buda­
pest, Futó utca 10. szám. 3376

Vénkertben eladó 520 négyszögöl 
szőlő gyümölcsössel. Értekezhetni Do- 
mokns-utca 22. 3410

Fekete rövid zongora és alkovni 
csipkefüggöny eladó. Kossuth 58. 3409 

Eladó nagy Íróasztal 10fiókkal,nagy 
szabónak való asztal, vas-ágy. Megte­
kinthető Könyök-utca 10. 3417

Egy jókarban levő varrógép eladó 
Apalfy-utca 20. alatt. 8416

Felelős szerkesztő:
Dr. S5EATAI FERENC.

Kiadja;
Oobreczen sz. kir. város és a Tiszán­
túli református egyházkerület könyv­

nyomda-vállalata.


